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{Jucstions :

A) Choisir la bonne réponse (choix multiple) (10 pts)

1} La partie opérative se compose
Unité de production

Capteurs
Unité de traitement

2) On décompose une chaine fonctionnelle

L )

chaine de commande et dopération
chaine d'information et d'énergie
chaine de dizlogue et d'opération

chaine d'information et de commande

3) Ia chaine d'information contient ;
" Tratement

Communication
Dizstribution

4) Le moteur comporte :
Rotar

Stator
Electroaimant

5) un distributeur 5/2 comprend
| 5 orifices et 2 positions
2 orifices et 5 positions

2 voies et 5 positions

6) Les préactionneurs sont des :
interfaces d'energie
| interfaces d'entreée
interfaces de sartie

interfaces dentrée/sartie

7) Un AP est constitué essentiellement :
L.e microprocesseur
| Transitions
[La mémaoire
[nterfaces d'enteéel/sorlie

&) Un Grafcet est constitué des :
| Etapes
Transitions
Conditions

Liatsons

9) Les [angages de programimation des
automales sont :
| Langage a Contact (LI)

Blocs Fonctionnels (FBIDY)
Liste d'instructions (11.)

Langage [iteral structure (8T

10) Le bus capteur/actionneur est ;

Pour la périphérie d’automatisme

Pour la communication entre unités de
commande et supervision

Pour relier les APl aux capteurs ct
aclionneurs.

Pour la communication entre
Pautomatisme et le svstéme de gestion,



B) Cahier des charges : GRAFCET (1) pis)

Fonctinnmement :

Lin charot se déplave sur woomel
permel, en scposifionnant au-dessus
d'une cuve. de nettover des pidces

contenues dans un panier en les 1
trempant dins un bac de
dégraissage.
Cyele détaillé
= (haamd le chariot esl en haut &
catche el gue 'on appuie sor e
bouton de départ du cvele (dey). le
chariot va au-dessus du bac de
i e

Sy aae o e
';J'Lt I'#11% :‘ul.l__l... cddrecinin —l l

* Le panicr descend alors dans ce
bac o0 on le laisse 30 secondes.

paseile

chargzinem

il o

* Aprcs cette attente, le panier
remonle,

= Aprés cela, le chariol va jusgu'a
Vextréme droite ou il sera déchargé,

Lapra=snng

* uand le déchorpement ost
terming, le systéme revienl dans sa
posticen di départ,

= Donner Le Grafcet point de vue systeme.
Reponse :

Bonne chance
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Réponses :

A) Choisir Ia bonne réponse {choix multiple) (10 pts)

1) La partie opérative se compose ;
& Umite de production (0.5pt)
Bl Ca pteurs ({L5pT)

Lnité de trajitement

2} On décompose une chaine
fonctionnelle en :
chaine de commande et d'opération

H chaine dinformation et d'énergiei I pt)
chaine de dialogue et d'opération

chaime dinlformation et de commande

a1 chaine dinformation contient :

3]

?j Iraitement  ((L5pt)

= Communication ((.5pt)
Dnstribution

4) Le moteur comporte ;
B Rotor (0.5pt)

B Stator (1L.5p1)
Electroaimant

5) Un distributeur 3/2 comprend :
Tl 5 orifices e 2 positions (1)

' 2 orifices et 5 positions

1-d

voles et 3 positions

0) Les préactionneurs sont des ;
Wl interfaces d'énergie (1pt)

interfaces d'entrée
interfaces de sortie

Lintertaces d'entréedsortie

T} Un API est constitué essentiellement -
B e microprocesseur ((L25pt)
Transitions

E‘ L.a mémaire {(1.25pt)
iﬂ Interfaces d'entréefsortie (1L.5p1)

8) Un Grafeet est constitué des ;

] Etapes ((L25pt)

Bl Transitions ((L3pt)
Conditions

I Liaisons (0.25pt)

9} Les langages de programmation des
automates sont ;

Bl Lanzape & Contact (L1) (0.25p1)

@_ Blocs Fonctionnels (FBD) (0.25p1)
B Liste d'instructions (11 (1L25pt)

T Langage littéral structuré(STH.25p1)

1) Le bus capleur/actionneur est
Pour la périphérie d aulomatisme
| Pour la communication entre unités de
commande et supervision

= Pour relier les API aux capteurs cl
actionneurs. {(Ipi)

Pour la communication entre
Pautomatisme et e systeme de gestion
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B) Cahier des charges : GRAFCET (10 pts)

Fonetionnement : s
Un chariot se déplace sur un il «f ld ¢ LJn:I L{"
permet, en se pesilionnant au- rl'iiA P o,
dessus d'une cuve. de nettoyer des : O :
peces confenues dans un panier en [
les trempant dans un bac de
dégraissape. A
Cyiele détalle;
Chaand le chariot est en haut &
satche et gue Fon appuie sur fe
bouton de départ du cyele (dev), le
chariot va au-dessus du bae de posc iz
i1 ”"ll.".h"'\-kl,l_..v'.! chargeman
* L panier descend alors dans ce
bac ot on le laisse 30 secondes, L =
* Apres celle atiente. e panier
eI,
Aprés cela, le chanol va jusgu’a
Fexindme droite ol il scra décharpé.
Chiand le déchargement est
['..[TI'I.U'IL- |E ﬁ'-‘ﬂL]IIL FL'nILh[ I.]'I'Ib =il
posiion de départ.

-
e =

molgnr geooyaos

e e
I=Charpdinat

—

Le Grafeet eorrespondant :

I
{

S+ demande de depart evele of svsiéme en position initiale

| - Deéplacer le chariot vers la drojte

+ chartot au dessus du bain de dégrassage

4 1 Deoraissage

-_|‘l\_l..\_ de CHErH {5500

Déplacer le charot vers la drone

el

+ charor aw poste de déchareement

Déch: ITHCT 4 pic A,

la

4 piece décharude

: Deéplacer le chariot vers Ta guuche

£ charwt un piste [ ..]hu-r M1
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